

宁夏造血干细胞采集(移植)医院揭牌

填补我区非亲缘造血干细胞本地采集与移植的医疗空白,捐献者不再需要跨省奔波

本报讯 (记者 何耐江)10月21日,中国造血干细胞捐献者资料库宁夏服务中心造血干细胞采集(移植)医院在宁夏医科大学总医院举行揭牌仪式。

长期以来,受限于本地医疗条件,宁夏血液病患者进行造血干细胞移植,必须远赴北京、上海、西安等大城市求医,不仅要承担高昂的交通、住宿费用,还得面对异地就医的种种不便。而本地爱心捐献者完成配型

本报讯 (记者 丁建峰)10月21日,记者从宁夏康亚药业股份有限公司获悉,截至目前,该公司已有多款新药获批进入临床研究阶段,其中,一类新药WJ-39片进入I期临床,二类新药美洛昔康滴眼液进入II期临床,卡巴他赛改良制剂预计一年内进入临床研究。

走进宁夏康亚药业研发中心,科研人员正在对临床数据进行深入分析。记者了解到,企业生产的WJ-39片是宁夏首个国家一类新药,用于糖尿病肾病并发症治疗;生产的美洛昔康滴眼液采用国际先进的阻

后,也要长途奔波至外地医院完成采集,既耗费时间精力,也在一定程度上影响了捐献意愿的转化。

宁夏医科大学总医院在血液疾病诊疗领域经过数十年的积累,逐步拥有专业的医护团队、先进的诊疗设备和完善的救治体系。在近2年的时间里,该医院不仅成功实现了恶性血液病患者自体造血干细胞移植,更完成了宁夏异基因造血干细胞移植医疗

技术的历史性突破,打破了宁夏在该领域的技术瓶颈。

此次医院正式承担造血干细胞采集与移植工作后,填补了宁夏非亲缘造血干细胞本地采集与移植的医疗空白,宁夏爱心捐献者将不再需要跨省奔波,在“家门口”即可完成采集。同时,也为全区血液病患者打通了“家门口”的生命救治通道,让爱心捐献者的传递突破地域隔阂,实现更高效、更温暖

的流转。

下一步,自治区红十字会将与宁夏医科大学总医院深化合作,通过流程优化、医疗资源高效整合等方式,进一步降低患者救治成本,减轻家庭经济负担;同时,持续联动社会各界力量,为血液病患者搭建涵盖医疗救助、心理疏导、生活帮扶的全方位支持网络,为健康宁夏建设注入坚实的人道力量。

宁夏康亚药业多款新药获批临床

菌瓶技术,在眼科术后眼表抗炎镇痛领域展现出独特优势;生产的羟苯磺酸钙胶囊早在2019年就以同品种全国首家姿态通过一致性评价,同时也是整个西北地区第一个一致性评价获批产品,目前市场占有率已经连续两年稳居全国第一。此外,美洛昔康片、左氧氟沙星滴眼液也通过了一致性评价。

“我们坚持自主新药研发,走好自主研

发创新和开展仿制药一致性评价工作‘两条路’,根据企业的专长领域,布局了多个老年病、慢性病、眼科,以及抗肿瘤领域的创新药和改良型新药。”宁夏康亚药业研发中心总经理杨金诚介绍,该公司还开展了合同定制研发生产服务,国内多家医药上市公司都成为公司客户,部分产品已经上市获批,年产值稳定在5000万元左右。

支撑这些创新成果的,是宁夏康亚药业

构建的多元化研发平台体系。该公司研发网络横跨银川、沈阳、苏州三地,形成功能互补的“铁三角”。银川总部研发中心聚焦仿制药一致性评价与创新药研发,近3年已获得10个一致性评价批件和2个新药临床批件;沈阳子公司专注仿制药与新剂型开发,提供临床CRO服务;苏州子公司则承担创新药设计与专利布局,核心专利均在此落地。



10月21日,在宁夏兴豆缘豆制品有限公司生产车间,工人们熟练地制作豆腐产品。近年来,该企业实施精细化管理,提升自动化生产率,提高产品出品率,今年预计生产加工各类豆制品7500吨,比去年增长10%。

本报记者 左鸣远 摄

两化一振兴 塞上谱新篇

永宁县烽火村3700多亩山药喜获丰收 预估产量8400吨

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)10月17日,在贺兰县洪广镇欣荣村脱贫户吴建国的中华蜂养殖场,上门采购蜂蜜的客人络绎不绝。“我靠5万元小额信贷,把养蜂规模从几箱扩大到40箱,现在正是丰产季,每千克蜂蜜120元还供不应求。”吴建国的创业故事,正是当地小额信贷政策落地见效的生动写照。

“截至9月30日,贺兰县脱贫人口小额信贷已累计惠及593户脱贫户家庭,贷款余额达2918万元。”贺兰县乡村振兴服务中心相关负责人介绍,通过“政策引导+服务下沉+风控护航”模式,让“免抵押、免担保、财政贴息”的小额信贷成为脱贫攻坚产业发展、增收致富“助推器”,为巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴提供金融支撑。

今年6月,农户马保玉想扩大养羊规模却因缺少资金而烦恼不已,“驻村金融官”了解情况后,第一时间为其办理小额信贷5万元。如今,他的养殖规模从30只扩大到300只,实现了从小家庭生产到规模化经营的跨越。“以前找贷款摸不着门,现在银行员工主动上门,可以说是雪中送炭。”马保玉的话,道出不少脱贫户的心声。

在加大信贷投放同时,贺兰县坚守“放得出、管得住、用得好”原则。国家金融监督管理总局贺兰监管局督促银行机构建立“台账管理+进度跟踪”全周期监测机制,动态掌握贷款使用情况,避免“一刀切”式抽贷、断贷。农户杨富英因违规将部分贷款用于非生产事项被预警,承贷机构并未简单催缴,而是多次上门沟通,在收回违规使用资金后,进一步调研发现其有肉羊养殖意愿和基础,随即通过低利率商贷支持其扩大养殖规模,既守住了资金安全底线,又保住了家庭发展希望。

在加大信贷投放同时,贺兰县坚守“放得出、管得住、用得好”原则。国家金融监督管理总局贺兰监管局督促银行机构建立“台账管理+进度跟踪”全周期监测机制,动态掌握贷款使用情况,避免“一刀切”式抽贷、断贷。农户杨富英因违规将部分贷款用于非生产事项被预警,承贷机构并未简单催缴,而是多次上门沟通,在收回违规使用资金后,进一步调研发现其有肉羊养殖意愿和基础,随即通过低利率商贷支持其扩大养殖规模,既守住了资金安全底线,又保住了家庭发展希望。

近日,他算了一笔账,按照亩产3000公斤山药计算,除去种植成本9000元,亩均收益3000元左右。张闯的山药市场以四川、甘肃、陕西等地为主,并根据市场行情,进冷库储存,准备打价格差获取更好的种植收益。

“我们种山药就看土质,哪边土质好就去哪儿,今年种了60亩,目前市场价每斤两元左右。”来自安徽的李广军正在地里忙着装卸山药,他是扎根烽火村的老种植户,他依托当地优质的沙土壤及黄河水灌溉便利

条件,种植的白玉山药在2023年成功入选“全国名特优新农产品”目录。每到采收季,各地客商直奔田间地头现场看货、当场下单。

山药产业发展,不仅为种植户带来可观收益,也为周边村民创造“家门口”就业机会。来自良田镇的务工人员马正梅正手脚麻利地分拣装箱山药,一根根山药经过简单分拣后被码成小山,并盖上棉被锁水保湿。“临近烽火村,每年采收山药时都来,一天能挣120元至130元。”马正梅说。

彭阳县首家公办托育综合服务中心启用

本报讯 (记者 常宽)10月20日,彭阳县首家公办托育综合服务中心正式投入使用。作为彭阳县首家公办托育综合服务机构,该中心可提供100个托位,为该县3岁以下婴幼儿家庭提供专业托育服务。

彭阳县托育综合服务中心位于该县惠民家园住宅区内,总占地面积3600平方米,由原彭阳县第五幼儿园原址改建而成。“目前,中心的桌椅、床铺、洗手池等设施均已按

照幼儿身高改造完毕。”彭阳县托育综合服务中心负责人刘静说。不光如此,该中心还配备了符合婴幼儿需求的现代化照护设备和教具玩具,墙裙和桌角等尖锐处包裹了防撞海绵,全方位保障婴幼儿安全健康。

在师资配备上,中心引入中国宋庆龄基金会托育园老师驻园带教指导,并创新采用“教育+卫健”双专业支撑模式,由原五幼部分教师与彭阳县妇幼保健院护理医师按1:1比

例组建专业团队。中心将开设6个托育班型,包括1个儿乳班、2个托小班、3个托大班。“专任教师均拥有专科及以上学历,100%持有幼儿教师资格证,且具备婴幼儿长期照护服务经验。”彭阳县卫生健康局有关负责人介绍。

目前,首批招收的15名婴幼儿已入园。该中心的建立,是彭阳县着力实现3岁以下儿童“就近托、放心托、专业托”目标的关键一步。

抢晴战雨保秋收 固原市超七成秋粮已归仓

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰)招募助农秋收志愿者、建立县乡两级农机应急作业队伍、针对湿烂地块优先调配履带式联合收割机……面对严峻的天气挑战,固原市各县区进入抢收模式,与时间赛跑,确保秋粮应收尽收。10月21日,记者从固原市农业农村局了解到,今年该市秋粮播种面积279.35万亩,同比增加2.29万亩,截至10月20日,已收获秋粮202万亩,收获率为72.31%。

10月以来,持续降雨导致固原市大部分乡镇土壤相对湿度达90%以上,田间严重过湿,造成机械无法下地作业,人工收割效率低下,严重影响玉米、马铃薯等大宗作物的

收获进度。同时,高湿低温环境还影响冬小麦适期播种和农产品质量。固原市各级农业农村部门迅速启动应急响应机制,创新推出多种抢收方式。田间地头,一场干群同心护秋粮的保卫战正火热进行。原州区河川乡组织干部职工赴寨洼村帮助监测户完成6亩玉米收割归仓任务;官厅镇刘店村协调农机设备24小时作业。西吉县招募了20多名助农秋收志愿者。隆德县观庄乡派出200余名先锋队员组成应急抢收队,帮助困难户和缺乏劳动力的种植户抢收。

固原市农业农村局相关负责人介绍,针对田间湿滑、机械作业难的问题,各县区根据区域、作物特性和成熟度分类施策。川区

平地,玉米、蔬菜收割以机械为主,人工为辅;山区丘陵地带,小杂粮、马铃薯以人工为主,机械为辅;发生内涝的地块,开挖深沟或启用抽水泵,彭阳县新增临时排水设施230余处。目前,全市已投入5000余台拖拉机、4000余台马铃薯收获机械、700余台联合收获机参与秋收。

当前,固原市秋收秋种工作已进入收尾阶段。固原市将重点推广适合湿涝地块的收获技术、湿粮烘干晾晒技术和晚播小麦增产技术,鼓励农村集体经济组织、农民合作社等主体提供共享式烘干存储服务,全力以赴打好秋收秋种攻坚战,为全年粮食丰收和明年夏粮生产打下坚实基础。

自治区审计厅机关党委(人教处) 屡获全区离退休干部工作表彰

本报讯 (记者 陈郁)近年来,自治区审计厅机关党委(人教处)在政治引领、党的建设、发挥作用、服务管理和阵地建设上持续发力,推动老干部工作高质量发展,多次荣获全区离退休干部工作先进集体和个人表彰奖励。

该部门将老干部党员全部纳入支部统一管理,优化组织设置,配强支部班子,明确委员分工、给予工作补贴;专设老干部活动场地,建立党建风采展示长廊,组建老干部微信群;与结对支部和社区社团联学联建,用活用好活动阵地,形成党建工作新格局。

组织开展集中学习、专题辅导、志愿服务、学习观摩等主题党日活动,微信公众号、视频号推送微课堂微讲座,征集展播23期才艺作品,打造学习娱乐精神阵地。与结对支部座谈交流、互观互学、讲党课,与在职支部融合共建、参观学习,积极参与志愿服务、健身培训、歌舞表演等系列活动。

创建“退休不褪色、夕阳更生辉”退休干部党支部品牌,挖掘培育“银发领军人才”,组建志愿服务队,开展“塞上银辉·志愿服务基层行”系列活动,让老同志在文化惠民、基层整治、社会服务等方面老有所为。

开展爱老助老联建活动,重要节庆、高龄重病和家庭变故走访慰问,去世料理善后、协助抚恤丧葬费分配领取事宜;协助入住养老院、就医咨询、代转函件等日常服务;举办荣退仪式,表彰“光荣在党50年”老党员。

此外,加大宣传调研,转化工作成效,先后4次获全区离退休干部宣传信息调研工作先进集体,并多次获理论调研奖。



石嘴山市搭建平台助力 高校毕业生走稳就业路

本报讯 (记者 马照刚)“上海电气的岗位和我的专业太匹配了!”10月21日,说起在石嘴山市人社局主办的“职引未来”——2025全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动的收获,宁夏理工学院机械工程学院大四学生张正鹏很欣喜。

在10月16日举行的专场招聘活动中,比亚迪、上海电气等183家知名企业提供8000个岗位,涵盖财务、工程师、供应链管理等领域,这些领域的岗位与高校专业高度契合,先后吸引了6200余名求职者。智能招聘区里,求职者通过系统快速匹配岗位;简历诊断区,就业指导专家逐页帮100余名毕业生优化简历。

“没想到咨询这么火爆!”宁夏新安科技有限公司负责招聘的平女士更是忙得不停手,该企业新发布的12个高层次岗位吸引了23名学生投递简历。“我们这次提供的岗位工资从5500元至8000元不等,还能提供实习机会,希望能留住这些年年轻人。”她笑着邀请学生到企业参观,言语里满是期待。

“我想在石嘴山本地企业就业。”宁夏理工学院计算机科学与工程学院毕业生赵千慧将简历投向5家企业。她坦言,身边同学多选择考研考公,自己更想尽早就业,“现场岗位接地气,企业和面谈面对面,心里踏实多了。”

“对于无法到场的求职者也有‘云通道’,市、县(区)就创部门通过视频号、抖音号开展‘直播带岗’,实时推介岗位信息。此次活动共收到简历6201份,通过‘现场+线上+专区服务’多维联动,为高校毕业生搭建起精准对接平台。”石嘴山就业创业服务中心相关负责人介绍,今后将持续开展多样化就业服务,推动高校毕业生等青年群体高质量就业。



贺兰县发放626万余元养殖补贴

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)“今年养了15头牛,每头补贴2000元,光这一项就拿到3万元。”10月20日,贺兰县金贵镇联星村监测户李飞算起增收账时,脸上难掩喜悦。今年以来,贺兰县聚焦脱贫群众和移民群众增收需求,出台专项扶持政策,推动种植养殖产业提质增效。截至目前,已发放种植养殖补贴资金626.85万元,惠及679户群众。

产业是增收根基,政策是发展底气。贺兰县围绕“种养业提质、收入稳增长”目标靶向发力,针对不同群体需求,精准施策。脱贫户、监测对象养殖1头牛即可获2000元奖励;发展枸杞芽菜种植每亩一次性奖励3200元;移民户租用大棚自主种植,按年租金50%给予补贴。从青贮池建设到特色种植,从家禽养殖到温室发展,政策全方位支持,让群众发展产业更有保障。

贺兰县构建“中央+地方”资金联动体系,建立全流程规范透明工作机制。从农户申报、村镇审核,到县级核查、资金兑付,每个环节严格把关,确保每一分补贴都用在刀刃上。同时,多渠道开展宣传工作,面对面解答群众关于奖补类别、补助标准等疑问,确保政策红利应享尽享。

贺兰县乡村振兴服务中心相关负责人表示,将持续深化产业扶贫政策,完善“政策引导+主体带动+群众参与”发展模式,助力脱贫人口收入稳步增长,为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴注入持久动力。



青铜峡市税务为企业精准“画像”

本报讯 (记者 赵磊 实习生 马晓月)10月20日,在青铜峡市青铜峡镇,宁夏青铜峡水泥股份有限公司的生产车间内机器轰鸣,这家1994年投产的企业,正在税费红利的帮助下茁壮成长。

为帮助青铜峡水泥缓解经营压力,青铜峡市税务局全面梳理水泥行业企业所得税享受的税费优惠政策,逐条分析该企业是否能够享受企业所得税“三免三减半”、增值税即征即退等相关税费优惠政策。今年,帮助企业享受所得税西部大开发等优惠政策减免税额达3500余万元,享受增值税资源综合利用退税180余万元。

公司财务负责人盛蕾说:“我们享受的税费优惠政策是比较的,但以前总是零零散散。这次申报中,税务干部针对增值税即征即退、环境保护税等优惠政策逐条进行讲解,帮助我们全面理解、精准申报,让我们获益良多。”

为提升税费服务,青铜峡市税务局转变以往“大水漫灌”式服务,创新构建线上线下税费宣传精准推送新方式。针对不同行业不同纳税人建立企业分类台账,精准分析企业规模、经营情况,建立了“一户一档”税费档案,为企业量身定制税费优惠政策清单与服务指南,特别是针对增值税即征即退、企业所得税“三免三减半”等关键政策,为企业提供“一对一”辅导,今年以来,已累计开展线下辅导400余户次。同时,积极开展精准推送“云平台”服务,聚焦纳税人缴费人普遍关注的个人所得税汇算清缴、社保缴费指引等高频咨询问题,通过大数据精准匹配政策享受主体,线上推送政策解读、操作指南、热点问答等实用内容,让纳税人轻松理解政策。

